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Összefoglalás 

 

Záródolgozatom témája a Mezőgazdasági kisvállalkozások pályázati lehetőségei és annak 

hatásai. 

Dolgozatomon keresztül szeretném bemutatni az EU-s és magyar agrárium működését, a 

világ és magyar borágazat aktualitását. A minket fenyegető geopolitikai események, 

energiaválság, COVID-19 és klímaválság hatására nagyon nehéz helyzetbe került az 

agrárpiac egésze és a szőlész-borász szakma is. Ugyan a minket fenyegető változások 

negatívan érintik vállalkozásainkat, de az Európai Bizottság révén lehetőségünk van a 

Közös Agrárpolitika forrásaihoz jutni mely nagy segítséget ad az agrárpiaci szereplőknek. 

A KAP főként termelési rátára és területmennyiségre alapozza támogatásait, s az 

esettanulmányon keresztül szeretném bemutatni, hogy milyen buktatói lehetnek ennek a 

pályázati rendszernek, s hogy egy kisvállalkozásnak milyen támogatási lehetőségei vannak. 

Azt is megvizsgálom, hogy egy esetleges támogatás milyen pozitív változásokat idézne elő 

adott cégnél. 

Sajnos azzal is szembesültem, hogy ugyan a KAP és MTÜ kedvező pályázati lehetőségeket 

kínál a kkv és agrárium részére mely rendkívül sok emberhez el tud jutni. Ennek ellenére én 

úgy gondolom, hogy csakúgy, mint az EU mint Magyarország ezért fontos döntéshozóinak egy 

tágabb, igazságosabb keretrendszer hoz létre a kezdő vagy adott bevételi/területi értéket el nem 

érő gazdának, hisz jelenleg nincs olyan pályázati lehetőség mely utat adna azoknak a gazdáknak 

akik nemrég kezdték tevékenységüket és természetes okokból, nem rendelkeznek a feltételek 

előállításához szükséges eszközökkel. 

A sajtóban és szakmai szférában lelkesen reklámozzák a pályázati pénzek hatását, s hogy ez 

milyen nagy segítség volt a magyar háztartások számára. Itt felmerül a kérdés, hogy mi van 

azokkal, akik kiszorulnak a támogatási keretből? Számukra milyen lehetőséget nyújt a kormány 

és az Európai Unió? Szakmai szemmel tekintve, fontos lenne megvizsgálni, hogy hány gazdától 

van megvonva a támogatás lehetősége, valamint, hogy azok akik a támogatásokat igénybe 

vették (legyen szó itt nem csak az agráriumról, hanem a tagállam egészéről), azok mire is 

fordították ezeket a pénzeket. Felülvizsgálatra és reformokra lenne szükség a pénzek 

igazságosabb elosztásáról, mert ezeket a lehetőségeket nagyrészt csak olyan emberek tudják 

igénybe venni, akik már egy nagyobb tőkével rendelkeznek. 



Fontosnak tartom továbbá, hogy kormányunk, szakszervezeteink és kamaráink ösztönzőleg 

hassanak a dolgozni akaró, vállalkozni vágyó fiatalokra, akik szociális helyzetükből fakadóan 

nem engedhetik meg maguknak egy beruházást, viszont piacképes üzleti tervvel és vízióval 

rendelkeznek. Ezen kívül ki kell emelni, hogy a különböző geopolitikai események, 

klímaváltozás és energiaválság hatására rendkívül magas infláció van az országban, mely 

negatív irányba mozdítja a profitabilitást. Emiatt is célszerű lenne az SZJA, szocho és ÁFA 

csökkentés. Nem szabad elfelejteni azt sem, hogy a vásárlóerőnk igen megcsökkent az elmúlt 

években, mely miatt megkerülhetetlennek tartom a bérek megemelését és a pedagógiai 

szférában dolgozók béreinek rendezését is, hisz hozzáértő szakemberek nélkül sem az ország, 

sem az agrárium nem tud életképes maradni. Ugyan elmondható, hogy a mezőgazdasági 

vezetők iskolázottsága pozitív irányba mozdult el, de az átlag életkoruk egyre magasabb mely 

veszélyt jelenthet a magyar mezőgazdaság túlélésében. 

Befejezésképp szerintem sokkal nagyobb figyelmet kellene fordítani a fiatalok szakmai 

oktatására, s különböző ösztönző eszközöket bevetve meggyőzni őket arról, hogy a szakmai 

tudás értékes és egy agrárpiaci vállalkozás kifizetődő lehet meghatározott munka 

befektetésével. Új oktatási és finanszírozási programok keretében tudnánk a fiatal lakosságot 

meggyőzni arról, hogy az igaz munka érték és az agrárium fennmaradása közös érdekünk. Új 

mezőgazdasági technológiák és zöld politika használatával tudnánk a gyerekeket ösztönözni a 

későbbi agrárpiacon való elhelyezkedésre. Ennek egyik legfontosabb pontja a szakszerű oktatás 

és a mezőgazdasági szférában dolgozó alkalmazottak bérének rendezése, mely egy 

fenntarthatóbb összetartó közösséget eredményez. Ezen mondatok talán túl idillinek tűnnek, de 

ha ezt más nemzetek megtudták az EU-ban vagy azon kívül valósítani akkor ez a feladat csak 

tőlünk függ. Ennek eléréséhez átfogó gazdasági, politikai, oktatási és választási reformokra van 

szükség, mert csak egy komponens megváltoztatásával nem tudjuk hosszú távon működtetni 

országunkat. 

 

 

 


